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令和６年 豊後大野市教育委員会２月定例会 議事録 
 

１ 開催日時 

令和６年２月２７日金曜日  午後１時００分開会 午前２時００分閉会（１時間００分） 

 

２ 開催場所 

豊後大野市役所 ２階 教育委員会室 

 

３ 出 席 者  

委 員    ４名中４名出席 

（出席委員等） 

教 育 長 下  田     博 

１番委員 三  浦  絵里奈 

２番委員     妻 城 久 子 

３番委員 江  嶋  真朋子（教育長職務代理者） 

４番委員 渡  部     稔 

 

事務局    ５名出席 

（出 席）  

教 育 次 長 後 藤 樹 代 文 

学校教育課長 日 浦 賢 一 

社会教育課長兼図書館長 岡  部   司 

学校給食共同調理場長 赤  嶺  真  一（学校教育課参事 兼） 

資 料 館 長 高  野  弘  之（社会教育課参事 兼） 

 

書 記    １名出席 

学校教育課課長補佐兼教育総務係長  衛  藤  幸  司 

 

４ 諸報告 

教育長報告 

   各課報告 

 

５ 付議事項等 

報告案件 

報告第３号 豊後大野市教育委員会教育長表彰について 

 

協議事項 

大分少年院視察委員会委員候補者の推薦について 

 

議事案件  

議案第 ６号 令和6年度社会教育基本方針について 

議案第 ７号 豊後大野市立学校管理運営規則の一部改正について 

議案第 8号 豊後大野市教育委員会公印規則の一部改正について 
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議案第 9号 豊後大野市学校給食共同調理場運営規程の一部改正について 

議案第１０号 豊後大野市立小・中学校特色ある学校づくり推進事業補助金交付要綱（内規）の廃止に

ついて 

議案第１１号 豊後大野市立小・中学校魅力ある学校づくり推進事業補助金交付要綱（内規）の制定に

ついて 

 

６ 会議の概要 

○出席者報告 

 

１ 開 会 

 

２ 前回議事録の承認 

 

３ 議事録署名委員の指名 

 

４ 会期の決定 

後藤教育次長 

 

 

 

それでは、委員の皆さんお揃いですので、出席者の報告をさせていただきます。出席

委員４名、教育長及び教育委員会事務局は５名の出席です。本日は、報告事項１件、

協議事項 1 件と議事案件６件をご提案させていただきます。また、その他で２件の確

認がございます。また、本日は、定例会終了後の午後３時より総合教育会議を行いま

すので、引き続きの参加もよろしくお願い致します。それでは、下田教育長、よろしくお

願いいたします。 

下田教育長 それでは、ただいまより令和６年２月定例会を開会いたします。（午前９時００分開会） 

下田教育長 

 

 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

全委員 

 

下田教育長 

それでは、会議規則第六条第一項第２号の規定に基づき、１月２６日開催の１月定例

会の議事録の承認を求めます。議事録は、事前に送付いたしましたので、説明を省

き、承認手続きをいたします。議事録についてご質問を受けたいと思いますが、何か

ございますか。 

 

… 委員一同質問なし … 

 

よろしいですか。それでは１月定例会の議事録を承認することに異議ありませんか。 

 

… 委員一同異議なし … 

 

異議なしと認め、承認します。 

下田教育長 

 

 

妻城久子委員 

続いて会議規則第十七条第二項の規定に基づき、本会議の議事録署名委員の指

名を行います。３番江嶋真朋子委員を指名します。 

 

… 指名委員の了承 … 

下田教育長 

 

 

次に会期の決定でありますが、付議事項等勘案致しまして、本日１日限りとしたいと思

いますが、異議ありませんか。 
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５ 諸報告 

(１) 教育長報告 

 

(２) 各課報告 

 

６ 付議事項等 

○報告事項 

報告第３号 豊後大野市教育委員会教育長表彰について 

全委員 

 

下田教育長 

… 委員一同異議なし … 

 

異議なしと認め、本日 1日限りといたします。 

下田教育長 それでは、諸報告に入ります。私の方から報告をさせていただきます。 

（令和６年２月豊後大野市教育委員会定例会資料から[人権教育]について報告） 

下田教育長 

 

後藤教育次長 

 

 

 

 

 

下田教育長 

 

 

 

岡部社会教育課長 

 

 

下田教育長 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

それでは、各課の報告を致します。次長、お願いします。 

 

（令和６年２月豊後大野市教育委員会定例会資料により報告する） 

続いて、学校教育課長が資料を基に報告。 

続いて、社会教育課課長が資料を基に報告。(含：図書館) 

続いて、資料館長が資料を基に報告。 

(公民館については、資料書面での報告。) 

 

ご質問ございますか。 

豊肥地区解放文化祭が県知事賞をもらっていますよね。表彰状などの保管はどうなり

ましたか。 

 

先日授賞式がありまして、竹田市の担当者が受賞に行き、豊後大野市が解放文化祭

の発起地だということで、賞状や盾は豊後大野市隣保館に保管することになりました。 

 

大事なことですから、正式に教育委員会や学校にお知らせしてください。他にご質問

はございますか。 

 

… 委員一同質問なし … 

 

諸報告について、終了致します。 

下田教育長 

 

後藤教育次長 

 

 

報告第３号豊後大野市教育委員会教育長表彰について､お願い致します。 

 

豊後大野市教育委員会教育長表彰取扱要綱（内規）第３条第３項の規定に基づき、豊後

大野市教育委員会教育長被表彰者を決定いたしましたので、報告いたします。 
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○協議事項 

大分少年院視察委員会委員候補者の推薦について 

○議事案件 

議案第 ６号 令和6年度社会教育基本方針について 

議案第 ７号 豊後大野市立学校管理運営規則の一部改正について 

議案第 8号 豊後大野市教育委員会公印規則の一部改正について 

議案第 9号 豊後大野市学校給食共同調理場運営規程の一部改正について 

議案第１０号 豊後大野市立小・中学校特色ある学校づくり推進事業補助金交付要綱（内規）の廃止につ

いて 

議案第１１号 豊後大野市立小・中学校魅力ある学校づくり推進事業補助金交付要綱（内規）の制定につ

いて 

日浦学校教育課長 

 

下田教育長 

 

全委員 

 

下田教育長 

（令和６年２月豊後大野市教育委員会定例会資料で説明) 

 

ご質問ございますか。 

 

… 委員一同質問・意見なし … 

 

それでは、報告事項を終了します。 

下田教育長 

 

岡部社会教育課長 

 

下田教育長 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

全委員 

 

下田教育長 

大分少年院視察委員会委員候補者の推薦について､お願い致します。 

 

（令和６年２月豊後大野市教育委員会定例会資料で説明) 

 

ご意見ご質問ございますか。 

 

… 委員一同質問・意見なし … 

 

それでは、原案の通り決定してよろしいでしょうか。 

 

… 委員一同異議なし … 

 

それでは、原案の通り決定いたします。 

下田教育長 

 

後藤教育次長 

 

 

 

岡部社会教育課長 

 

それでは、議案第 6号令和 6年度社会教育基本方針についてお願いします。 

 

令和６年度社会教育基本方針を別紙のとおり策定いたしましたので、豊後大野市教

育委員会事務委任規則第２条第１号の規定に基づき教育委員会の承認を求めるもの

でございます。 

 

前回定例会で、お示しいたしました通りです。ご審議のうえご承認をいただきたいと思

います。 
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下田教育長 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

 

 

後藤教育次長 

 

 

 

日浦学校教育課長 

 

下田教育長 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

 

 

後藤教育次長 

 

 

 

日浦学校教育課長 

 

下田教育長 

 

ご意見・ご質問ございましたらお願いします。 

 

… 委員一同質問・意見なし … 

 

それでは、議案第６号について採決をしたいと思います。原案の通り決定してよろしい

でしょうか。 

 

… 委員一同異議なし … 

 

異議なしと認め、議案第６号令和６年度社会教育基本方針について、原案の通り決定

します。続きまして、議案第７号豊後大野市立学校管理運営規則の一部改正につい

て、お願いたします。 

 

豊後大野市小中一貫教育校の開校に伴い、豊後大野市立学校管理運営規則の一部

を改正する必要があるため、豊後大野市教育委員会事務委任規則第２条第６号の規

定に基づき教育委員会の承認を求めるものでございます。 

 

（令和６年２月豊後大野市教育委員会定例会資料で説明） 

 

ご質問・ご意見ございますか。 

 

… 委員一同質問・意見なし … 

 

それでは、議案第７号について採決をしたいと思います。原案の通り決定してよろしい

でしょうか。 

 

… 委員一同異議なし … 

 

異議なしと認め、議案第７号豊後大野市立学校管理運営規則の一部改正について、

原案の通り決定します。続きまして、議案第８号豊後大野市教育委員会公印規則の一

部改正について、お願い致します。 

 

豊後大野市小中一貫教育校の開校及び市立幼稚園の廃園に伴い、豊後大野市教育

委員会公印規則の一部を改正する必要があるため、豊後大野市教育委員会事務委

任規則第２条第６号の規定に基づき教育委員会の承認を求めるものでございます。 

 

（令和６年２月豊後大野市教育委員会定例会資料で説明） 

 

如何でしょう。ご質問ご意見ございますか。 
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全委員 

 

下田教育長 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

 

 

後藤教育次長 

 

 

 

赤嶺学校給食共同調理場長 

 

下田教育長 

 

 

 

三浦絵里奈委員 

 

 

 

 

 

江嶋真朋子委員 

 

 

下田教育長 

 

 

 

 

 

 

 

日浦学校教育課長 

 

… 委員一同質問・意見なし … 

 

それでは、議案第８号について採決をしたいと思います。原案の通り決定してよろしい

でしょうか。 

 

… 委員一同異議なし … 

 

異議なしと認め、議案第８号豊後大野市教育委員会公印規則の一部改正について、

原案の通り決定します。続きまして、議案第９号豊後大野市学校給食共同調理場運

営規程の一部改正について、お願い致します。 

 

物価高騰等に直面する子育て世帯の保護者の負担軽減を図るため、規程の一部を

改正いたしたいので、豊後大野市教育委員会事務委任規則第２条第 6号の規定に基

づき、教育委員会の承認を求めるものでございます。 

 

（令和６年２月豊後大野市教育委員会定例会資料で説明） 

 

ご質問ご意見ございますか。コロナ禍の時から通算して、かなりの期間、給食費の無

償期間が続いているのですが、保護者の中には、完全無償化と思っている人もいるの

ではないでしょうか。有償が復活した時に保護者は驚かないでしょうか。 

 

これまで有償を経験している保護者は、無償期間は「ありがたい」と思っていると思いま

すが、無償期間に入ってから入学した保護者は、有償になった時に「どうして」と思うか

も知れません。無償期間がどれくらい続けられるか、とても難しいと思いますが。有償

期間を知っている保護者は少なくなっているのではないかと思います。今、給食費の

ことを話題にすることもほとんどないです。 

 

給食のニュースで他市の給食の内容がテレビに出た時に、品数の少なさなどに驚い

た子どもたちから、豊後大野市の給食は良いねという感想を聞くことがあります。 

 

心配なのです。今後、給食費の有償が再開された時に、給食費を納めることに抵抗が

でき、納入者の割合が下がるのではないかと。給食費の有償が再開された時の給食

費納入率低下対策を考える必要があると思います。他所の自治体で給食費が無償化

されているのは大分市の中学校・宇佐市・豊後高田市・姫島村などで、日田市が４月

から無償化実施、別府市は半額補助です。豊後大野市は、無償化では有りませんの

で、来年度早い時期に PTA 等で有償に戻った時のことを確認する必要があるのでは

ないかと思います。 

 

今年度当初の PTA で、有償に戻った時のための周知説明資料を赤嶺学校給食共同

調理場長と共同で作成中でした。今回の措置が出たので途中になっていますが、有
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下田教育長 

 

江嶋真朋子委員 

 

日浦学校教育課長 

 

 

下田教育長 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

 

 

 

 

後藤教育次長 

 

 

 

 

 

 

日浦学校教育課長 

 

下田教育長 

 

日浦学校教育課長 

 

下田教育長 

 

日浦学校教育課長 

 

 

償期間が始まる始まらないにかかわらず、給食費についての説明資料を来年度６月の

市 P 連総会や７月の各学校期末 PTA で出せるように資料作成していきたいと思いま

す。 

 

よろしくお願い致します。 

 

これまでの流れで行くと、保護者は、今後無償化になるという風に思ってしまいます。 

 

豊後大野市教育委員会としてはそれを目指しています。しかし、実現は不透明ですの

で、徴収することの周知徹底はしていかなければなりません。 

 

それでは、議案第９号について採決をしたいと思います。原案の通り決定してよろしい

でしょうか。 

 

… 委員一同異議なし … 

 

異議なしと認め、議案第９号豊後大野市学校給食共同調理場運営規程の一部改正

について、原案の通り決定します。続きまして、議案第１０号豊後大野市立小・中学校

特色ある学校づくり推進事業補助金交付要綱（内規）の廃止について、及び、議案第

１１号豊後大野市立小・中学校魅力ある学校づくり推進事業補助金交付要綱（内規）

の制定についてお願い致します。 

 

議案第１１号が関連ですので、まとめて提案致します。特色ある学校づくりを発展的に

移行・発展させていくために、豊後大野市立小・中学校魅力ある学校づくり推進事業

補助金交付要綱（内規）を新たに制定し、豊後大野市立小・中学校特色ある学校づく

り推進事業補助金交付要綱（内規）を廃止いたしたいので、豊後大野市教育委員会

事務委任規則第 2 条第６号の規定に基づき、教育委員会の承認をよろしくお願い致

します。 

 

（令和６年２月豊後大野市教育委員会定例会資料で説明） 

 

予算額はいくらですか。 

 

２４６万円です。 

 

それを、各学校で分配していくという考えでよろしいですか。分配の基準は何ですか。 

 

均等分配ではありません。各学校から取組の内容や計画・予算要求を提出していただ

いて、教育委員会事務局の方で分配金額を決定していきます。最終決定は、教育長

ということになります。 
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７ その他 

① 卒業式及び入学式の日程及び出席について 

②小中一貫教育校の行事について 

 

８ 連絡調整 

○今後の定例会の日程調整について 

○その他 

下田教育長 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

 

 

分かりました。それでは、議案第１０号及び議案第１１号について採決をしたいと思い

ます。原案の通り決定してよろしいでしょうか。 

 

… 委員一同異議なし … 

 

異議なしと認め、議案第１０号豊後大野市立小・中学校特色ある学校づくり推進事業

補助金交付要綱（内規）の廃止について、及び、議案第１１号豊後大野市立小・中学

校魅力ある学校づくり推進事業補助金交付要綱（内規）の制定について、原案の通り

決定します。以上で議案審議について終了致します。 

下田教育長 

 

衛藤学校教育課課長補佐 

 

下田教育長 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

衛藤学校教育課課長補佐 

 

下田教育長 

 

全委員 

 

下田教育長 

その他の①卒業式及び入学式の日程及び出席についてお願いします。 

 

（令和６年２月定例会別冊資料その他で説明) 

 

ご質問ございますか。 

 

… 委員一同質問･意見なし … 

 

よろしくお願いいたします。続きまして、その他の②小中一貫教育校の行事について

お願いいたします。 

（令和６年２月定例会別冊資料その他で説明) 

 

ご質問ございますか。 

 

… 委員一同質問･意見なし … 

 

よろしくお願いいたします。それでは、その他を終了します。 

下田教育長 

 

後藤教育次長 

 

 

 

それでは、今後の定例会の日程調整についてお願いします。 

 

３月の定例会につきましては、３月２７日水曜日の千歳小中学校の落成式の後、午後

１時から開催いたします。４月の定例会につきましては、４月２６日金曜日午後9時より

開催足します。さらに臨時会を３月２日土曜日の午後２時からと３月２１日木曜日午後１

時より開催いたしたいと思います。ご検討をよろしくお願いいたします。 



－ 9 － 

 

 

９ 閉会 

 

下田教育長 

 

 

 

三浦絵里奈委員 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

みなさん、いかがでしょうか。ただ、３月２１日の臨時会は、幼稚園や小学校の卒園式・

卒業式が続く週ですし、案件が少ないので、３月２１日の午前８時３０分から実施するこ

とも可能です。いかがでしょうか。 

 

できれば、その方が助かります。 

 

… 委員一同同意 … 

 

それでは、３月の２回目の臨時会は、３月２１日木曜日午前８時時３０分らということで、

よろしくお願いいたします。 

下田教育長 

 

ありがとうございました。それでは、本日の日程全て終了致しました。以上をもちまし

て、令和６年２月定例会を閉会いたします。             (午後２時００分閉会) 


